
令和５年第１回伊賀市教育委員会 議事日程 

 

令和５年１月25日 10:00 ～ 

伊賀市役所 ２階 会議室 202 

・開会宣言（開会あいさつ） 

 

日程第１ 議事録署名委員の指定について 

 

日程第２ 令和４年第 13 回伊賀市教育委員会定例会議事録の確認について 

 

日程第３ 議案第１号 伊賀市学校運営協議会委員の委嘱に係る専決処分の承

認について 

 

日程第４ 報告説明事項 

① 令和４年度小中学校卒業式について 

 

② 社会教育現場における人権同和教育の推進について 

 

③ 寄附について 

 

④ 図書館ワークショップの開催について 

 

⑤ 忍者図書館の実施について 

 

⑥ その他 

  



議案第１号 

 

   伊賀市学校運営協議会委員の委嘱に係る専決処分の承認について 

 

 伊賀市学校運営協議会委員の委嘱に係る専決処分について、伊賀市教育委員

会教育長に対する事務委任規則（平成 16 年教育委員会規則第４号）第３条第２

項の規定に基づき承認を求める。 

  令和５年１月 25 日提出 

 

伊賀市教育委員会教育長  谷口 修一   

 

記 

 

１ 提案理由 

  昨年度より伊賀市内すべての小中学校及び桃青の丘幼稚園において学校

運営協議会を組織しているが、各学校（園）で任期が異なっていることや、

新年度になりＰＴＡや地域の役員が交代したり学校の人事異動が行われた

りしたため、専決処分を行ったことに対する承認を求めようとする。 

 

２ 委嘱委員    別紙のとおり【詳細資料省略】 

     

３ 委嘱期日 

   各学校（園）の規約に基づいて決まるため、各学校（園）によって異なる。 

2022(令和４)年４月１日から 2023(令和５)年３月 31 日または 

2022(令和４)年４月１日から 2024(令和６)年３月 31 日 

 

  



令和５年第１回伊賀市教育委員会定例会議事録 

 

１．開催日時 ：2023 年（令和５年）１月 25日（水曜日） 10 時 

 

２．開催場所 ：伊賀市役所 ２階 会議室 202 

 

３．出席者   ：谷口教育長、内藤委員、谷本委員、中委員、野口委員、滝川事務局長、

東社会教育推進監（生涯学習課長兼中央公民館長）、川北教育総務課長、

中釜学校施設室長、茶本学校教育課長、笠井文化財課長、小林上野図書

館長 

 

４．傍聴人   ：４人  

   

５．協議事項  :（議案第１号）伊賀市学校運営協議会委員の委嘱に係る専決処分の承認

について 

 

６．報告説明事項： ①令和４年度小中学校卒業式について 

②社会教育現場における人権同和教育の推進について 

③寄附について 

④図書館ワークショップの開催について 

⑤忍者図書館の実施について 

⑥その他 

 

   閉会： 10 時 45 分   署名委員 内藤委員 

 

教育長      このような雪の中ですが、お集まりいただきありがとうございます。今

日の状況について机に置きましたペーパーを見ていただきますと、いが

まちで小学校３校、中学校２校が１時間始業開始時刻を繰り下げていま

す。他に阿山小と阿山中は２時間始業を見合わせましたが、なかなか家か

ら出られないということで休校にさせていただきました。あとは定刻か

少し遅れるぐらいで始めています。 

ただいまから令和５年第１回伊賀市教育委員会定例会を始めさせてい

ただきます。谷本委員さんが雪による渋滞で銀座通りまでは来られてい

ますが、まだ到着されていません。会議は成立しており定例会は開始して

おりますが、中委員さんの任期が新しくなり、席順を決めるくじを引いて

いただかなくてはいけませんので、暫時休憩といたします。10 分程度に



なると思います。 

 

教育長      谷本委員さんが到着されましたので再開します。事務局長からお願い

します。 

 

事務局長     本日は、道路事情も悪い中ご到着いただきましてありがとうございま

す。議事に入りますまでの進行を事務局の私で勤めさせていただきます

ので、よろしくお願いいたします。本日の委員の議席につきましては、仮

の議席ということで、議長席を中心として、向かって右側からお名前の 50

音順にさせていただきました。ご了解をお願いいたします。 

 

教育長      では議席につきまして、伊賀市教育委員会会議規則第４条第１項の規

定により「委員の改任後の最初の会議にくじでこれを定める。」となって

おりますことから、現在、谷本委員がお座りいただいている席を１番、内

藤委員の席を２番、中委員の席を３番、野口委員の席を４番と定め、くじ

により決定いたしたいと思います。 

 まず、くじを引く順番を決めるくじを引いていただきますので、事務局

の方で準備をお願いします。 

 

       （くじを引く順番を決めるくじ引き） 

 

教育長     事務局より、結果の報告をお願いします。 

 

事務局長    それでは、先ほどのくじ引きにより、くじを引く順番が決まりましたので、

ご報告いたします。 

        １番 谷本委員、２番 内藤委員、３番 中委員、４番 野口委員、の順

にお願いいたします。 

        それでは、議席を決めるくじを引いていただきたいと思います。 

 

       （くじ引き） 

 

教育長     それでは、事務局から、くじの結果の報告をしていただきたいと思います。 

 

事務局長    １番を引いていただきましたのが谷本委員、２番が中委員、３番が内藤委

員、４番が野口委員。このように決まりました。 

 



教育長     それでは、各委員の皆様方には議席の移動をお願いします。 

 

       （議席移動） 

 

教育長     それでは、これより令和５年第１回伊賀市教育委員会の議事に入らせて

いただきます。本日は、委員全員が出席しており会議は成立しております。

本日の議事日程は、お手元に配布のとおりでございますが、このように取

り扱うことにご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

教育長      ご異議なしと認めます。 

 

 それでは、これより議事に入ります。 

 

日程第１ 議事録署名委員の指定 野口委員 

 

教育長  日程第２ 令和４年第13回伊賀市教育委員会議事録の確認についてで

ありますが、事前送付いたしました議事録について、一部訂正などを求め

たいといったことがございましたら、ご発言ください。 

 

（なしの声） 

 

教育長    それでは、議事録につきましては、このように取り扱うこととしてよろ

しいでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

教育長    議事録は、事前送付の内容のとおりにすることといたします。 

 

教育長   それでは、協議事項に入ります。 

 日程第３ 議案第１号 伊賀市学校運営協議会委員の委嘱に係る専決

処分の承認についてを議題といたします。 

 本議案につきまして、学校教育課長より説明をお願いします。 

 

（学校教育課長から説明） 



 

教育長        ただいまの説明に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（なしの声） 

 

教育長  ご質疑なしと認めます。よって、討論に入ります。 

ご意見ございませんか。 

 

（なしの声） 

 

教育長   ご意見なしと認めます。よって採決に入ります。議案第１号に対し、原

案通り承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

（委員の挙手） 

 

教育長  全員一致でございます。 

よって、議案第１号は、承認されました。 

 

教育長   それでは、日程第４ 報告説明事項に移ります。 

      事項①番 令和４年度小中学校卒業式について 

 

教育長      事項②番 社会教育現場における人権同和教育の推進について 

 

委員       伊賀市として統合する前から、それぞれの地域で人権の研修をしてき

ていると思いますが、今ここで報告があるというのは、なにか問題があっ

たのか、新しいことがあるとか、そういうことでしょうか。 

 

生涯学習課長   昨年も同じように年間の報告をさせていただいておりまして、加えて

新しい事業も始めましたのでその報告も含め、今日はお時間をいただい

ております。 

 

教育長      事項③番 寄附について 

 

教育長      お名前は非公表ですか。 

 

上野図書館長   はい。どちらも非公表にしてくださいということです。 



 

教育長      事項④番 図書館ワークショップの開催について 

 

教育長      締め切った状況はどうですか。 

 

上野図書館長   各回 40 人程度の定員ですが、それ以上のお申し込みをいただいており

ます。お申込みいただいた方のお住まいは市内全域に散らばっています。

また年齢は、10 代から 80 代まで幅広くお申し込みをいただいています。 

 

教育長      事項⑤番 忍者図書館の実施について 

 

教育長      事項⑥番 その他の項ですが、何かございませんか。 

 

私の方から、今日の大雪の対応状況です。小学校は 19 校のうち、休校

が１校、１時間繰り下げが３校です。中学校は 10校のうち、休校が１校、

１時間繰り下げが２校です。地域によって違いますので、市として一律の

対応ではなく、各学校で対応しています。休校の２校も一旦は２時間遅ら

せるとした後、雪の状況を見て、とても子どもたちが学校へ来られる状況

ではなかったので、休校という判断になりました。他の学校についても下

校には気を付けてもらって、下校指導などもしていただきます。スクール

バスの関係も動いていただいて特段大きな混乱はありません。給食は、調

理員さんが一部遅れた学校もありましたが、特に混乱はありません。 

 

教育長   以上で、本日の教育委員会に付議されました案件は、全て議了いたしま

した。事務局から連絡等ございましたら、お願いします。 

 

連絡：次回・次々回教育委員会等の開催について 

 

教育長   それでは、これをもちまして、第１回定例会は閉会といたします。 

議事協力どうもありがとうございました。 

 

   10 時 45 分 終了 

 

  以上会議の顛末を録し個々に署名する 

 

 



 

 

    教  育  長 

 

 

 

    教 育 委 員 


